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Obiective

Context: Lipsa unui set de informații cuprinzătoare, generalizabile, și reprezentative din punct de vedere

statistic ale nevoilor și vulnerabilităților refugiaților care trăiesc în Moldova. 

Sprijinirea unui răspuns umanitar bazat pe date statistice

în Moldova prin furnizarea de date multisectoriale despre

nevoile și capacitățile de adaptare ale familiilor de 

ucrainieni care au ajuns în Moldova în urma conflictului 

din Ucraina. 

Înțelegerea componenței gospodăriei refugiaților, 

incluzând datele lor demografice lor.

Identificarea nevoillor prioritare ale gospodăriilor 

ucrainienilor, inclusiv nevoile de sănătate, nevoile 

educaționale, nevoile de cazare, nevoile de trai și 

riscurile de protecție

Înțelegerea capacității de adaptare și

vulnerabilitatea/reziliența în cazul unei crize

prelungite pe o perioadă mai lungă de timp

Identificarea profilurilor gospodăriei cu nevoile cele 

mai pregnante. 

Identificarea nevoilor de ajutor umanitar și impactul 

ajutorului umanitar distribuit în Moldova. 
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Metodologie și eșantion
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Populația statistică

Toți ucrainenii din Moldova strămutați din cauza războiului care

trăiesc în Centrele de cazare pentru refugiați (CPTR) sau în

comunitate. Din cauza dificultăților operaționale în colectarea

datelor, regiunea Transnistreană nu a fost inclusă în eșantion.

Eșantionul

Eșantionare aleatorie stratificată cu probabilitate la nivelul

CPTR și eșantionarea intenționată non-aleatoare la ucrainenii

strămutați din cauza războiului și care locuiesc în comunitatea

gazdă din Moldova (non-CPTR). Din cauza disponibilității

limitate a datelor primare cu privire la numărul și locația

ucrainenilor din Republica Moldova care trăiesc în comunitatea

gazdă, rezultatele despre ucrainienii care trăiesc în comunitatea

gazdă ar trebui considerate doar cu titlu indicativ. Mai mult,

cadrul de eșantionare a exclus așezările cu mai puțin de 50 de

ucrainieni și RAC-urile care au raportat mai puțin de 20 de

locuitori. Această decizie a venit în urma analizei capacității

operaționale de a identifica respondențiii din aceste comunități.

Mai multe detalii despre numărul total de refugiați care trăiesc

în Moldova sunt disponibile pe Portalul de date al UNHCR.

Metoda de colectare a datelor

Interviuri față în față cu capul familiei sau cu o altă persoană

care cunoaște situația socio-economică a familiei. Chestionarul

a inclus atât întrebări despre situația familiei, cât și despre

fiecare membru în parte.

Rezultatele pentru ucrainenii care trăiesc în CPTR sunt

semnificative din punct de vedere statistic la un nivel de

încredere de 95% și o marjă de eroare de 10%. Rezultatele

pentru ucrainenii care trăiesc în comunitatea gazdă (non-CPTR)

sunt doar indicative.

Eșantion
Numărul estimat de 

familii

Mărimea eșantionului

final (# de interviuri

colectate)

CPTR 910 130

Comunitatea gazdă 12,675 574

Total 13,585 704
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Cadrul de eșantionare
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Comunitatea gazdă
Raion # de interviuri

Anenii Noi 11

Balti 43

Cahul 3

Calarasi 1

Causeni 8

Chisinau 443

Edinet 8

Falesti 3

Ialoveni 2

Ocnita 4

Orhei 4

Rezina 2

Stefan Voda 10

Straseni 2

Taraclia 9

Telenesti 3

Ungheni 4

UTA Gagauzia 14

Total 574

CPTR
Raion # de interviuri

Anenii Noi 2

Balti 5

Basarabeasca 2

Briceni 1

Cahul 8

Chisinau 78

Cimislia 4

Criuleni 2

Dubarasi 6

Edinet 1

Falesti 6

Ialoveni 5

Stefan Voda 2

Straseni 2

Telenesti 4

Ungheni 1

UTA Gagauzia 1

Total 130

În total, echipele de enumeratori s-au deplasat în 36 de orașe și

sate pentru a intervieva ucrainenii care trăiesc în comunități și

20 de orașe și sate pentru a intervieva ucrainenii care locuiesc

în RAC - acoperind 39 de CPTR-uri în total.



Rezultate preliminare
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Demografie

Ukrainian family profile 
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Comunitatea gazdă CPTR Agregat

67% 33% 37% dintre membrii familiei sunt copii sub 

18 ani

Raportul persoanelor pe grupe de vârstă

4% dintre femei sunt fie însărcinate, fie 

alăptează

Vârsta medie 31 de ani

S-a constatat că femeile reprezintă cea mai mare proporție a membrilor

familiei (67%).

Aproape jumătate din toți membrii familiei (49%) au sunt adulți între 18

și 59 de ani, urmați de cei cu vârsta peste 60 de ani (14%).

Sa constatat că populația care locuiește în CPTR (49%) cuprinde o

proporție mai mare de persoane sub 18 ani, comparativ cu populația

din afara CPTR (37%).

Din totalul familiilor, 8% dintre familii au declarat că s-au mutat într-o

altă regiune din Ucraina de la începutul războiului până la venirea în

Moldova.

Regiunea de 

origine
Comunitate CPTR Agregat

Odesa 53% 59% 54%

Nicolaev 15% 22% 16%

Orașul Kiev 10% 3% 10%

Harkov 6% 4% 6%

Herson 3% 1% 2%

Proporția familiilor în funcție de regiunea de origine

62% dintre familii au copii
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2.8 numărul mediu de 

membri ai familiei

Indicatori demografici generali



Incluziune și mijloace de trai

Familiile care raportează despre ocupația capului

gospodăriei înainte și după strămutare (primele 3)

52%

9% 10% 12%
3% 7%

16%

71%

Lucru formal
sau informal

Îngrijirea unuia
sau a mai

multor minori

Propria
afacere

Nu muncesc

Înainte de război La momentul interviului

Topul sectoarelor de ocupație al capului familiei, 

înainte de a veni în Moldova

10%

10%

13%

15%

15%

Servicii financiare (bancare)

Asistență medicală

Comerț

Servicii guvernamentale sau publice

Educaţie

Majoritatea capilor de gospodărie a declarat că nu lucrează în Moldova (71%), ceea ce reflectă o creștere a procentului de 59% comparativ cu perioada de dinaintea

războiului. Înainte de război, majoritatea capilor de gospodărie au raportat că lucrau în sectorul educației (15%) sau al serviciilor publice (15%).

Notabil, puțin peste jumătate (58%) dintre capii de gospodării au declarat că nu trebuie să învețe o nouă limbă pentru a se integra pe piața muncii din Moldova.

Respondenții nu au văzut ca o problemă echivalarea diplomelor lor de studii în Republica Moldova, deoarece 80% au raportat că nu trebuie să facă acest lucru pentru a avea

acces la piața muncii.
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Incluziune și mijloace de trai

Ukrainian family profile 
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Strategii pentru acoperirea nevoilor de baza 

76%

30%

18%
16% 15%

72%

21% 22%

15% 15%

76%

29%

18%
16% 15%

Cheltuirea economiilor Reducerea cheltuielilor cu
sănătatea

Toată familia a migrat Reducerea cheltuielilor cu
educatia

Retragerea copiilor din 
școală

Comunitate CPTR Agregat

Strategiile petru acoperirea nevoilor de

bază sunt un indicator pentru măsurarea

gradului de adaptare a mijloacelor de trai

pe care trebuie să le utilizeze gospodăriile

ca răspuns la lipsa de hrană sau de bani

pentru a cumpăra alimente. Proporția

mare de familii care au raportat că se

bazează pe economii arată un nivel scăzut

de vulnerabilitate. Cu toate acestea, dacă

criza actuală se prelungește, nivelul de

vulnerabilitate al familiilor s-ar putea

accentua.



Resurse financiare și piețe

Proporția familiilor care au raportat venituri și suma aferentă veniturilor raportate, 

în funcție de locația unde a fost realizat interviul (in lei moldovenești)

Surse de venit Comunitate CPTR Agregat

% care au 

raportat 

un venit 

specific

Suma 

medie

% care au 

raportat 

un venit 

specific

Suma 

medie

% care au 

raportat 

un venit 

specific

Suma 

medie

Economii și pensie 52% 4,650 52% 14,374 63% 13,955

Asistență umanitară 62% 5,564 59% 5,238 62% 5,256

Remitențe 13% 5,333 5% 7,465 13% 7,427

Asistență socială 11% 4,321 15% 4,751 11% 4,713

Muncă salariată 6% 4,417 12% 8,129 7% 7,820

Donații caritabile 6% 1,000 5% 2,836 6% 2,785

Suport din partea familiei și 

prietenilor
5% 8,800 2% 5,343 5% 5,419

Afacere proprie 3% 15,000 2% 12,250 3% 12,388

Muncă informală 2% - 0% 3,333 1% 3,333

Alte surse de venit 0% 11,000 0% 3,000 0% 4,095

Familiile din Ucraina au raportat economiile ca surse

principale de venit în ultimele 30 de zile de la colectarea

datelor (63%), urmate de asistență umanitară (62%) și

remitențe (13%)

Așa cum au arâtat și indicatorii anteriori, economiile au

reprezentat sursa principală de venituri. În contextul în care

criza actuală se prelungește, Ucrainienii se pot găsi în

posibilitatea de a-și epuiza economiile, ducând la o creștere

a vulnerabilității.
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Resurse financiare și piețe

Media din ultimele 30 de zile ale veniturilor familiilor 

Ucrainienilor din Moldova

Tipuri de cheltuieli Comunitate CPTR Agregat

Chirie 4,845 - 4,845 

Mâncare 3,879 3,204 3,838 

Combustibil 2,095 1,456 2,065 

Bunuri altele decât 

cele gospodărești
1,320 1,461 1,329 

Alte cheltuieli 

frecvente
1,219 1,740 1,321 

Utilități 1,307 1,950 1,309 

Transport 532 503 531 

Apă potabilă 518 358 510 

Comunicații 261 251 260 

Proporția familiilor care au raportat modalitățile de plată 

folosite în ultimele 30 de zile (top 3)

84%

77%
83%

45% 45% 45%

21%
25%

21%

Comunitate CPTR Agregat

Cash (moneda locală) Carduri de debit sau de credit Vouchere

85% din familiile intervievate au raportat prezența unei bănci în

imediata apropiere a locuinței lor. 13% din familiile intervievate

nu au putut confirma prezența unei instituții financiare în

imediata apropiere a locuinței lor.
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Sănătate și nutriție

Proporția persoanelor care au raportat o nevoie de servicii 

medicale și au accesat servicii medicale

25%
23% 23%

15%

20% 19%

38%

22%
21%

17%

14%

11%

17%

11%

25%

14%

0-2 3-6 7-10 11-15 16-17 18-59 60+ Agregat

Au raportat o nevoie de servicii medicale (din totalul populației)

Au accesat servicii medicale (din totalul populației)

Sub un sfert din totalul indivizilor recenzați (22%) au raportat o

nevoie de a aceesa servicii medicale de la momentul ajungerii

în Moldova până la momentul interviului. Din acest subgrup,

66% au raportat că au accesat aceste servicii medicale. La

nivelul total al populației, 14% din totalul indivizilor recenzați, au

raportat că au accesat servicii medicale.

În topul celor mai raportate trei servicii medicale se numără

consultații pentru boli acute (33%), evaluari medicale de rutină

(32%), și servicii medicale conexe unor afecțiuni cronice (16%).

Din cei 78% de indivizi recenzați care au raportat o nevoie de

servicii medicale dar care nu au accesat aceste servicii, cei mai

mulți dintre acești indivizi (30%) au raportat că au apelat la

auto-medicație, optsprezece la sută (18%) au raportat că nu au

știut cum să accese aceste servicii, în vreme ce 15% au

raportat că au așteptat ca problema lor medicală să se rezolve

de la sine.

Din cei 14% care au accesat servicii medicale, nouă din zece

indivizi (91%) au raportat că nu au întâmpinat nicio problemă în

procesul de a accesa aceste serivicii.
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Sănătate și nutriție

Proporția indivizilor care au raportat o dificultate în a realiza anumite activități de zi cu zi

Grupul de întrebări Washington 5-6 7-10 11-15 16-17 18-59 60+ Agregat

Dificultăți de vedere, chiar și atunci când poartă ochelari 5% 8% 13% 14% 17% 47% 19%

Dificultăți de auz, chiar și atunci când poarta aparatauditiv 2% 0% 0% 0% 2% 24% 5%

Dificultăți în deplasare și la efort fizic 2% 1% 1% 0% 5% 26% 7%

Dificultăți de memorie sau concenrare 4% 2% 1% 5% 8% 17% 7%

Dificultăți cu privire la îngrijire și activități de igienă personală 3% 1% 2% 2% 3% 11% 4%

Dificultăți în comunicare, cum ar fi în vorbire sau în a se face înțeles 1% 1% 1% 2% 1% 5% 2%

Pentru fiecare membru al familiei sale, respondentului i-a fost aplicat un set de 6 întrebări pentru a determina capacitatea fiecărui individ al familiei (cu

vârsta mai mare de 5 ani) de a realiza activități de zi cu zi. Trebuie subliniat faptul că aceste întrebări nu sunt necesar legate de o problemă medicală, ci

mai degrabă semnifică o evaluare subiectivă a respondentului, de aceea concluziie cu privire la prezența unor nevoi speciale din anumite grupuri

trebuie validate de o anaiză mai complexă.

Din cele 704 familii intervievate, doar 16 dintre ele au raportat prezența unui sugar (copil cu vârsta mai mică de 6 luni) în cadrul familiei. Din aceste 16

familii, 12 dintre ele au raportat că nu au nicio problemă cu privire la accesul la mâncare pentru sugari. Din cele 4 familii care au raportat o problemă,

două dintre ele au raportat probleme cu hrănirea la sân a sugarului, iar alte două au raportat probleme cu costul ridicat al mâncării pentru sugari.
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Sănătate și nutriție

Vaccinare

…copii cu vârsta între 0 și 6 ani care au primit vaccinul 
anti-pojar

Status vaccinal Comunitate CPTR Agregat

Vaccinat in Ukraina 76% 60% 74%

Vaccinat in Moldova, cu adeverință 3% 1% 3%

Vaccinat în Moldova, fără adeverință 1% 3% 1%

Nevaccinat 1% 8% 1%

Nu doresc să răspund 2% 1% 2%

Nu știu 17% 27% 18%

…copii cu vârsta între 7 și 15 ani care au primit 
vaccinul anti-pojar

Status vaccinal Comunitate CPTR Agregat

Vaccinat in Ukraina 80% 76% 80%

Vaccinat in Moldova, cu adeverință 1% 2% 1%

Vaccinat în Moldova, fără adeverință 0% 0% 0%

Nevaccinat 1% 1% 1%

Nu doresc să răspund 2% 2% 2%

Nu știu 16% 19% 16%

…copii cu vârsta între 0 și 6 ani care au primit vaccinul 
anti-poliomelitic

Status vaccinal Comunitate CPTR Agregat

Vaccinat in Ukraina 74% 55% 72%

Vaccinat in Moldova, cu adeverință 2% 1% 2%

Vaccinat în Moldova, fără adeverință 2% 3% 2%

Nevaccinat 1% 9% 2%

Nu doresc să răspund 2% 1% 2%

Nu știu 19% 31% 20%

…copii cu vârsta între 7 și 15 ani care au primit 
vaccinul anti-poliomelitic

Status vaccinal Comunitate CPTR Agregat

Vaccinat in Ukraina 82% 79% 81%

Vaccinat in Moldova, cu adeverință 1% 2% 1%

Vaccinat în Moldova, fără adeverință 0% 0% 0%

Nevaccinat 1% 1% 1%

Nu doresc să răspund 2% 3% 2%

Nu știu 15% 16% 15%
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Responsabilitate față de grupuri vulnerabile

Top cinci tipuri de suport primit de familiile de 

Ucrainieni de la venirea lor în Moldova

Alimente

Bani

Produse de igienă

Haine

Servicii medicale

89%

83%

69%

29%

4%

Families reporting on aid needs

Nevoie Familii cu copii Familii cu bătrâni Agregat

Asistență financiară 69% 67% 71%

Alimente 66% 64% 66%

Servicii medicale 38% 50% 43%

Locuință 40% 40% 43%

Loc de muncă 15% 10% 14%

Produse de igienă 10% 8% 7%

Educație pentru copii (18<) 10% 4% 6%

Cursuri de limbă 5% 4% 5%

Suport pentru loc de muncă 4% 3% 3%

Suport psihosocial 3% 1% 3%

Servicii sanitare 2% 1% 1%

Suport pentru acoperirea 

datoriilor
1% 1% 1%

Nicio nevoie 6% 9% 7%

Nouă din zece familii (93%) au raportat că au primit ajutor umanitar de la momentul venirii lor în Moldova. Cele mai multe dintre familii au raportat primirea de ajutoare

alimentare (89%), ajutor financiar (83%), și articole de igienă personală (69%).

Prezența unui minor în componența familiei nu pare să influențeze într-o măsura majoră nevoile de ajutor umanitar ale ucrainienilor, însă prezența unei persoane în vârstă

pare să favorizeze nevoia de servicii medicale (50%) comparativ cu familiile care au un minor în componența acestora (38%)

Nouă din zece familii (92%) au raportat un grad de satisfacție ridicat cu ajutorul umanitar oferit, de vreme ce aproape toate familiile (96%) au raportat că au avut o

experiență satisfăcătoare în interacțiunea lor cu personalul organizațiilor umanitare sau al voluntarilor în procesul de primire al ajutorului umanitar.
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Locuire și intenții de deplasare

Principalele tipuri de locuire

28%

24%

18%

13% 12%

4%

Hotel Rezidență 
privată

Găzduit de
rude

CPTR Găzduit de o
familie din
Moldova

CPTR Ne-
acreditat
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Principalele intenții de deplasare în următoarea 

lună 

Opțiuni Comunitate CPTR Agregat

Rămânerea în aceeași locație 74% 65% 73%

Nu știu 10% 14% 10%

Întoarcere în Ucraina (în 

același oblast)
10% 8% 10%

Plecarea din Moldova 4% 12% 4%

Rămânerea în aceeași locație 

dar într-o categorie diferită de 

spațiu locativ

1% 1% 1%

Întoarcerea în Ucraina (într-un 

alt oblast)
1% 0% 1%

Niciun răspuns 1% 1% 1%



Educație

Proporția raportată a minorilor cu vârsta de a merge la 

școală sau grădiniță care s-au inregistrat pentru a 

accesta educație în Moldova

23%

15%
12%

5%

16%

3-6 7-10 11-15 16-17 Overall

Motivele pentru care minorii NU au fost înregistrați 

la școală, de la venirea lor în Moldova

Motivele raportate 3-6 7-10 11-15 16-17 Agregat

Preferință pentru cursurile 

online oferite în Ucraina
14% 80% 81% 75% 61%

Nu știu 35% 13% 13% 8% 19%

Nu am dorit acest lucru 19% 1% 1% 3% 6%

Intenționăm să ne mutăm în 

curând
13% 3% 1% 0% 5%

Bariere de limbă 4% 3% 1% 0% 3%

Din 16% din copiii cu vârsta de a merge la grădiniță sau la școală

și au aplicat pentru servicii educaționale în Moldova, 84% nu au

raportat nicio barieră în procesul de înregistrare. Din același

procent (84%), 79% au începuseră deja școala sau grădinița la

momentul realizării interviului.

Proporția familiilor care au raportat accesul la 

servicii recreative pentru minori

40%

62%

42%

Comunitate CPTR Agregat
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Protection

Respondenții au oferit într-o proporție mică răspunsuri

pozitive despre prezența unor instituții care să ofere suport

psihosocial în zona lor. Mai puțin de jumătate din

respondenți (45%) au raportat existența unor organizații

care să ofere servicii de suport psihologic.

Optzeci și trei la sută (83%) din respondenți au raportat că,

în eventualitatea unei probleme care să pună în pericol un

membru de sex feminin al mfamiliei sale, poliția națională ar

fi primul punct de contact. Paisprezece la sută din

respondenți (14%) au raportat s-ar adresa call-center-ului

adminstrat de guvern.

Proporția familiilor care au raportat informații despe prezența 

de organizații care oferă serivicii de suport psihologic

43%

62%

45%

Comunitate CPTR Agregat

Riscuri Comunitate CPTR Agregat

Nu am cunoștință 

despre riscuri specifice
7% 8% 7%

Discriminare 3% 2% 3%

Agresiune verbală 2% 3% 2%

Risc de a fi jefuit 1% 2% 1%

Risc de a fi răpit 1% 2% 1%

Niciun risc 88% 86% 88%

Proporția familiilor care au raportat riscuri în 

apropierea zonei lor de locuire
Doi la sută (2%) din respondenți au raportat că principalele

riscuri la adresa fetelor cu vârsta sub 18 ani sunt violența

din cadrul comunității sau stresul psihologic. Trei la sută din

respondenți (3%) au raportat că riscul principal la care sunt

supuși băieții cu vârsta sub 18 ani este violența din cadrul

comunității.
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Pașii următori

Ukrainian family profile 
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Perioadă Activități

Sfărșitul lunii Iunie –
Începutul lunii Iulie

Prezentări în cadrul grupurilor de lucru și către alți actori interesați

Jumătatea lunii Iulie Publicarea fișei tematice cu rezultatele finale

Finalul lunii Iulie Prezentarea rezultatelor finale

Finalul lunii August Publicarea raportului final

Livrabile Download link

Metodologia și chestionarul Evaluării nevoilor multisectoriale umanitare în Moldova Link

Setul de date Link

Rezultatele preliminare Link

Evaluarea nevoilor multisectoriale umanitare în Moldova – secțiunea din baza de date a UNHCR Link

https://data.unhcr.org/en/documents/details/93874
https://data.unhcr.org/en/documents/details/93873
https://data.unhcr.org/en/documents/details/93848
https://data.unhcr.org/en/working-group/317?sv=54&geo=10784
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